

Яковенко Иосиф Федосеевич и Яковенко Зинаида Тимофеевна

Вторая мировая война явилась одной из самых трагических страниц в истории человечества. Для народов бывшего Советского Союза она стала Великой Отечественной, поскольку не только Армия, но и весь народ встал на защиту Родины. В те суровые годы все народы-братья, составившие единую семью из более чем ста наций и народностей, встали плечом к плечу на защиту единой Родины, героически сражались и самоотверженно трудились.

22 июня 1941 года фашистская Германия напала на нашу страну. Враг напал внезапно. Над нашей Родиной нависла смертельная опасность. Враг был жестокий и сильный. Страна превратилась в единый боевой лагерь. Тысячи людей добровольно ушли в Красную Армию, партизанские отряды, народное ополчение.

Война не обошла ни одной семьи, из каждой кто-то уходил на фронт, и многие из ушедших не возвратились. В жизни моей семьи война также оставила свой след.

Я хочу рассказать о родителях моего папы, о моих дедушке и бабушке, Яковенко Иосифе Федосеевиче и Зинаиде Тимофеевне. Мой дедушка, Яковенко Иосиф Федосеевич родился в 1918 году в селе Татабровка Поранплянского района Днепропетровской области Украинской ССР. О его детских и юношеских годах нам почти ничего не известно. Знаем, что в годы гражданской войны его отец, коммунист, был расстрелян белогвардейцами.

В декабре 1941 году Иосиф Федосеевич был призван в действующую армию в город Канск, в лыжный батальон. В 1943 году батальон был отправлен на фронт, но вовремя следования, возле города Тулы эшелон попал под сильную бомбёжку.

Мой дедушка участвовал в параде войск в Москве в ноябре 1943 года. Сразу после парада часть, где служил мой дедушка, была направлена на пополнение во 2-ой гвардейский корпус Л. М. Доватора. Иосиф Федосеевич попал служить в 250 артиллерийский полк 17 гвардейской кавалерийской дивизии. Часть, в которой служил дедушка, участвовала в освобождении Керчи, Орла, Брянска, Смоленска. Белоруссии. После освобождения Белоруссии, 2-ой гвардейский корпус освобождал польские города Отвоцк, Варшаву, и в начале 1945 года вышел на границу с Германией. Далее шли тяжелейшие бои в Померании и за Берлин. Победу встретили в немецком городе Росфад.

До 1955 года служил в Литве, где участвовал в ликвидации литовских бандитских формирований.

За период войны дедушка был награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «Маршала Советского Союза Жукова Г. К. », медалями за образцовое выполнение боевых заданий на фронте, юбилейными медалями.

Моя бабушка Зинаида Тимофеевна, девичья фамилия Трепцова, родилась 30 апреля 1923 года в Литве. До войны вышла замуж, родила дочь Татьяну. Когда началась война мужа и его родителей, за помощь партизанам, фашисты расстреляли, а бабушку с ее трехлетней дочкой отправили в концентрационный лагерь в Великие Луки. У бабушки и ее дочери Татьяны на всю жизнь остались выжженные лагерные номера на руках. В концлагере Зинаида Тимофеевна работала в прачечной. Было невыносимо тяжело, заключенных почти не кормили. Один из немецких солдат, который охранял концлагерь, подкармливал маленьких детей, и только благодаря этому, ее дочь, маленькая Татьяна сумела выжить в концлагере.

Бабушке с дочерью удалось бежать из концлагеря, им пришлось долго ходить по селам, скрываясь от фашистов, пока они не попали в партизанский отряд, которым командовал ее отец Тимофей Трепцов. Зинаида Тимофеевна в отряде была связной, собирала и передавала разведывательные сведения, а, в дни, когда она не была на заданиях, ухаживала за ранеными в партизанском лазарете, стирала бинты, белье.

Зинаида Тимофеевна была награждена медалью «Партизану Отечественной войны», орденами «Мать-героиня», «Материнская слава» I и II степени, наградами за труд.

После окончания войны, во время службы в Литве мой дедушка встретил Зинаиду Тимофеевну, где они и поженились.

В 1956 году по призыву Родины они переехали в Северный Казахстан на освоение целинных земель в село Красная Горка.

Вместе Иосиф Федосеевич и Зинаида Тимофеевна прожили счастливую долгую семейную жизнь, вырастили и воспитали 13 детей, оставив в селе после себя добрую память.

Я горжусь своими дедушкой и бабушкой, помню их, очень жаль, что их нет сейчас с нами. Вот такая история моей семьи, связанная с историей Великой Отечественной войны.

Ахмадеев Рустам

гр.3137